

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Понедельник

1

ФЕВРАЛЯ

1943 г.

№ 10

год издания 12

Цена 15 коп.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

П Р И К А З

Верховного Главного командующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила сто две дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками—румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города—Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН

Москва, Кремль
25 января 1943 года.

НА ЛЫЖИ, МОЛОДЕЖЬ!

14 февраля—старт традиционного профсоюзно-комсомольского кросса.

Кросс будет боевым экзаменом молодежи нашей страны, итогом большой и серьезной работы, проделанной за зимние месяцы. В этом году зимний кросс посвящается 25 годовщине Красной Армии.

Этот большой народный праздник мы, молодежь района, должны ознаменовать достижениями в подготовке резервов, в совершенстве владеющих лыжами.

По решению бюро РК ВЛКСМ с 14 по 20 февраля по сельсоветам проводятся массовые лыжные соревнования имени XXV годовщины Красной Армии, а 23 февраля в 12 часов дня в райцентре будет организован и проведен военно-физкультурный праздник.

Для того, чтобы успешно провести лыжные соревнования, необходимо в оставшееся время комсомольцам и несою-

зной молодежи встать на лыжи и систематически тренироваться на них. Некоторые комсомольские организации уже приступили к этому. Комсомольцы Дивеевской МТС и педучилища разбили на команды по 5 человек и провели несколько организованных выходов. Готовясь к кроссу, комсомольцы должны вести за собой и несоюзную молодежь.

Комсомол всегда и везде являлся и является вожаком молодежи (вожаком должны быть комсомольцы и в подготовке к кроссу).

Давайте же, товарищи комсомольцы, и на этот раз покажем еще более высокий образец организованности и подлинно—военной четкости!

Каждый комсомолец, каждый молодой человек, девушка должны стать участником кросса!

Г. Горшков,
секретарь РК ВЛКСМ.

Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

На-днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяжением 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел КАСТОРНОЕ, районные центры—ВОЛОВО, ГОЛОСНОВКА, ЗЕМЛЯНСК, ГРЕМЯЧЬЕ, ХОХОЛ, районные центры и железнодорожные станции—ГОРШЕЧНОЕ, ЛАЧИНОВО, СЕМИЛУКИ, железнодорожные станции—ЛАТНАЯ, КУРБАТОВО, ПРОКУРОВО, НАБЕРЕЖНОЕ.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на КАСТОРНОЕ, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плотным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее КАСТОРНОЕ.

За три дня боев взято в плен свыше 14000 немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—107, орудий разного калибра—340, пулеметов—264, винтовок—8000, радиостанций—40, автомашин—1217, мотоциклов—307, железно-

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

рожных эшелонов с военными грузами—24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—37.

За 3 дня боев противник потерял только убитыми до 12000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. РЕИТЕРА М. А. и генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях отличились войска генерал-майора тов. ПУХОВА Н. П., генерал-лейтенанта тов. ЧИБИСОВА Н. Е., генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-майора тов. ЧЕРНЯХОВСКОГО И. Д. и танковые соединения генерал-майора тов. ГЛУХОВА М. И. и генерал-майора танковых войск тов. КРАВЧЕНКО А. Г.

II.

Наши войска заняли города НОВЫЙ ОСКОЛ, КРОПОТКИН

1) 29 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией НОВЫЙ ОСКОЛ.

Полностью завершено уничтожение и пленение Альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий, генералы Уммерти, Баттисти и Пасколини вместе с их штабами. Таким образом количество пленных, взятых на этом участке Воронежского фронта, к исходу 28 января дошло до 86000 солдат и офицеров.

2) Войска Северо-Кавказского фронта после упорных боев овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРОПОТКИН.

СОВИНФОРМБЮРО.

25 годовщину Красной Армии встретим завершением подготовки к весеннему севу

Во всех колхозах сельского совета проведены собрания, посвященные подготовке к весеннему севу. На собраниях обсуждалось письмо участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива товарищу Сталину, ответ товарища Сталина, а также обращение участников совещания к колхозникам и колхозницам области.

Колхозники и колхозницы на собраниях взяли обязательство 25 годовщину Красной Армии встретить полным завершением подготовки к весенне-посевной кампании, добиться в 1943 году более высокого урожая.

Все колхозы сельского совета заключили договора социалистического соревнования на лучшую подготовку и проведение весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ в 1943 году. Внутри колхозов заключены договора между бригадами и звеньями.

Лучше из колхозов сельского совета подготовился к весеннему севу Осинковский колхоз «Борьба». Он уже сегодня готов выезжать в поле. Инвентарь отремонтирован полностью. Семена полностью засыпаны и очищены. Сделано 3 культиватора, чтобы быстро, ранней весной, как только будет возможно, начать культивацию. Упряжь также вся подготовлена. Навоза вывезено на поля 439 тонн, собрано 6,5 тонны золы, 2,5 тонны куриного помета. Проведено снегозадержание на площади 37 га. Агроучеба проводится аккуратно.

К 15 февраля будут полностью готовы к весеннему севу все колхозы нашего сельсовета.

М. Балихин,
председатель Яковлевского сельсовета.

25000 РУБЛЕЙ НА БОЕВОЙ САМОЛЕТ «ВЕРТЬЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

На-днях на общеколхозном собрании колхозников Полупочинковского колхоза им. Кирова, Вертьяновского сельсовета, колхозница-патриотка тов. Лаптева Н. И. в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина внесла предложение о сборе средств на постройку боевого самолета «Вертьяновский колхозник» в подарок нашим защитникам летчикам ко дню 25 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Воодушевленные приказом тов. Сталина от 25 января 1943 года и успешным наступлением доблестных защитников Родины, полупочинковские колхозники одобрили предложение тов. Лаптевой и внесли денежные средства в сумме 25000 рублей на постройку боевого самолета «Вертьяновский колхозник».

На собраниях колхозники решили просить парторганизацию и исполком сельсовета поддерживать их инициативу среди колхозников и колхозов Вертьяновского сельсовета.

По поручению собрания:
**А. Липшев, Д. Клочнев,
С. Антонов.**

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ!

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

О к о н ч а н и е

В конце 1942 года, по почину тамбовских и саратовских колхозников, начался сбор денежных средств на постройку танковых колонн и эскадрилий военных самолетов. Вместе с деньгами колхозники сдают в фонд Красной Армии из общественных фондов и личных запасов зерно, овощи, мясо и другие продукты.

Почин передовых людей всколыхнул всю массу колхозников, рабочих и служащих нашей страны и вызвал огромный приток индивидуальных взносов на нужды обороны страны. Патриотическое народное движение по сбору средств на постройку танков, самолетов и другого вооружения для Красной Армии ярко выражает неразрывную связь интересов колхозного крестьянства с судьбами советской Родины. Впервые в истории крестьянства в войне защищает свое собственное государство, обеспечившее ему свободную, культурную, зажиточную жизнь. Впервые в истории крестьянства считает войну своим делом, от исхода которого зависит его дальнейшая судьба.

Две важнейшие задачи стоят сейчас перед колхозами: первая—это завершение сдачи хлеба государству. Ряд областей уже завершили хлебопоставки. Наряду с ними есть еще отстающие области и районы. Их задача—в кратчайший срок полностью выполнить свои обязательства перед государством и Красной Армией.

Вторая важнейшая задача, стоящая сейчас перед колхозами—это подготовка к весну 1943 года. В 1943 году мы должны получить больше сельскохозяйственных продуктов, чем в прошлом году. Это обязывает нас образцово исполнять зимний период для тщательной подготовки к весеннему сезону 1943 года.

В дни Великой Отечественной войны, вместе с рабочими

и колхозниками, советская интеллигенция отдает все свои силы и знания делу борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Наша интеллигенция особенно за время войны доказала, на что способны советские конструкторы, инженеры, техники, создающие новые виды вооружения и организующие их производство. Важное значение для военной мощи страны имеет работа советских ученых по изысканию новых сырьевых и энергетических ресурсов в восточных районах страны и по разработке новых методов их использования. Огромную работу проделали наши инженерно-технические работники в деле перестройки промышленности на военный лад, в деле перебазирования наших предприятий на восток, в строительстве новых заводов. Самоотверженно выполняют свой долг перед Родиной советские врачи и все медицинские работники, которые спасли жизнь многим, многим тысячам наших бойцов. Большую работу проделали во время войны работники советской агрономической науки, советское учительство, работники искусства и литературы. Охваченная патриотическим подъемом, работающая рука об руку с рабочими и крестьянами на фронте и в тылу, советская интеллигенция помогает Красной Армии громить ненавистных фашистских захватчиков.

Организаторская работа, проведенная партией за истекший год, преобразила всю нашу страну, она преобразила и людей в нашем советском тылу. «Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед Родиной и перед ее защитниками на фронте—перед Красной Армией...

Наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла». (Сталин). (Аплодисменты).

Источники силы и несокрушимости Советского Союза

Весь мир, наши друзья и наши враги задают себе один и тот же вопрос: в чем причина невиданной стойкости и героизма Красной Армии, в чем источники силы, мощи и несокрушимости Советского Союза?

Ответ на этот вопрос дает история нашей Родины за последнюю четверть века. В результате Великой Октябрьской социалистической революции народы Советского Союза под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина освободились от всякого угнетения, создали новый общественный строй, установили подлинно народную, советскую власть. Впервые в истории судьбы народа находятся в его собственных руках, судьбы и интересы каждого труженика нашей страны сливаются воедино с судьбами и интересами Родины, государства в целом. Советская власть—власть самих трудящихся; в

этом источник ее силы, твердости, непобедимости. Каждый труженик нашей страны может сказать, что в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков он отстаивает свою народную власть, свою свободу и независимость.

Сила Советского государства объясняется тем, что оно опирается на нерушимый союз рабочих, крестьян и интеллигенции. Именно в этом союзе—великая сила советского строя. В ходе Отечественной войны этот союз еще более окреп и закалился. А это значит, что еще более возросла прочность советского строя.

Советское государство на базе полного равноправия всех рас и наций сплотило все народы нашей страны в единую, крепко спаянную семью и тем самым в огромной мере умножило силы нашей страны. Теперь каждый народ, входящий в Союз Советских Социалистических Республик, может ска-

зать, что в священной войне против немецко-фашистских захватчиков он отстаивает свободу, независимость и право на счастье для себя и для всей семьи народов нашей страны.

За два десятилетия мирного строительства трудящиеся Советского Союза ликвидировали вековую отсталость России и превратили нашу страну в передовое государство. В кратчайшие исторические сроки осуществлены ленинско-сталинские планы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В строительстве новой, социалистической экономики вложены великие творческие силы и способности народа, освобожденного от всяческого угнетения. Благодаря трудовому героизму масс страна наша стала индустриальной, колхозной, а стало быть сильной и могучей. Каждый воин нашей армии знает, что он не останется без вооружения, боеприпасов и продовольствия, как то нередко было с солдатами царской армии в прошлую мировую войну. Самоотверженная поддержка нашей армии всем советским народом—источник ее силы, стойкости и воодушевления, ибо каждый воин Красной Армии сознает, что за ним стоит весь советский народ.

Силы советского народа в его нерушимом морально-политическом единстве. Весь наш народ ныне сплочен как никогда вокруг большевистской партии и своего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Великая Отечественная война наиболее ярко показала, каким огромным доверием народа пользуется партия Ленина—Сталина. В суровые и связанные с опасностями дни войны в ряды большевистской партии вливаются тысячи новых беззаветных борцов. В партию сейчас идут люди, которые готовы не только пойти на жертвы, но и жизнь свою отдать для борьбы с врагом. Достаточно сказать, что

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—мы победим!

Несмотря на большие потери и жертвы, которые понесла наша страна, положение на фронтах отечественной войны складывается теперь более благоприятно для нас, чем в прошлом году, хотя и тогда наша армия наносила мощные удары по врагу. Об этом говорит успешное наступление советских войск, которые неуклонно осуществляют стратегические планы Верховного Главнокомандования.

В оборонительных и наступательных операциях Красной Армии за истекший период войны, в упорной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками завоеваны условия и создан прочный фундамент для победы над врагом.

Красная Армия закалилась

в 1942 году в ряды большевистской партии вступило 1.340 тысяч трудящихся. Один этот факт показывает, как велико доверие народа партии, какими неразрывными узами связана с народом партия Ленина—Сталина.

Народы Советского Союза поняли глубину нависшей над Родиной опасности и мобилизуют все свои материальные и духовные силы для борьбы с врагом. История России знает немало примеров патриотизма, когда передовые представители народа жертвовали всем ради Родины. Но история еще не знала такого массового героизма, такого единодушия всех народов СССР, какое мы имеем сейчас, в дни освободительной войны с немецкими империалистами. Никогда еще наш народ не был так организован, как сейчас. И это объясняется тем, что во главе народа стоит такой вождь и организатор, как партия Ленина—Сталина. Крепкие узы связи с народом умножают силы партии, а народ, сплоченный вокруг партии, является непобедимым.

Неодолимую силу придает Красной Армии сознание того, что она борется за правое дело, во имя благородной и возвышенной цели, за честь, свободу и независимость нашей Родины. Каждый воин нашей армии сознает, что он не может спасти свою жизнь и свободу, жизнь и свободу своей семьи, своего народа, не уничтожив врага. Либо биться до последней капли крови и отстаивать свою Родину, либо отдать себя, свою семью, свой народ в рабство немецким людоедам—так стоит вопрос перед каждым советским воином. Понятен поэтому массовый героизм советских воинов, их стойкость и упорство, их неукротимое желание овладеть искусством побеждать врага.

Таковы источники силы Красной Армии, силы нашей Родины, благодаря которым советский народ и Красная Армия разгромят немецких захватчиков и очистят нашу землю от фашистской нечисти.

создан фундамент для победы над врагом, дело освобождения наших земель от фашистских захватчиков зависит от напряжения всех сил советских патриотов и мобилизации всех возможностей нашей страны.

Несмотря на успехи, какие имеет Красная Армия, было бы наивно думать, что враг уже разбит. Силы врага подточены и находятся на пределе, но враг еще силен, немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры и могут причинять нам неприятности. Впасть сейчас в состояние самоуспокоенности—было бы опасным и вредным для дела победы.

Большевикам не свойственны паника и уныние, когда дела идут плохо. Большевики не могут, не имеют права упиваться достижениями. Головокружение от успехов так же вредно, как паника и уныние от неудач. Надо трезво смотреть правде в глаза. Нашему народу, нашей Красной Армии, Военно-Морскому Флоту предстоит еще тяжелые испытания. Окончательная победа над озверелыми бандами немецко-фашистских разбойников и их союзниками требует времени и потребует еще жертв от бойцов, рабочих колхозников, интеллигенции.

Для дела победы необходимы беззаветный героизм и железная дисциплина на фронте, самоотверженный труд, железная дисциплина и организованность—в тылу. Не может быть сомнения в том, что наш советский народ, оказавшийся способным выдержать натиск гитлеровских захватчиков, какого не могла бы выдержать никакая другая страна, найдет в себе силы окончательно разделаться с немецкими фашистами и их союзниками.

Все силы на поддержку фронта! Все силы—для победы!

Да здравствует великий советский народ и его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великое и непобедимое знамя Ленина—Сталина, зовущее нас к победе!

Да здравствует наш вождь и полководец товарищ Сталин! (Бурная овация всего зала. Все встают).

И. о. отв. редактора

И. М. КОЧЕТКОВ.

Гип газ. „Ударник“ с. Дзержинск
МЦ 02809 Зак. № 1 Тир. 3000 экз.

Теперь, после того, как